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ned  
en nedgang på 880 personer ( 30
prosent) fra januar i fjor.     

Oppgangskonjunkturen i
Norge har vart i over tre år, og
har gitt nedgang i ledigheten
innenfor alle bransjer. Det er
fortsatt høy aktivitet i arbeids-
markedet, og tallet på ledige
stillinger øker fortsatt.

Samarbeid om oljeposisjonering
Fylkesrådet i Troms har gitt 900 000 kroner i støtte til et
samarbeidsprosjekt mellom kommunene Nordreisa,
Kvænangen og Karlsøy, som skal mobilisere næringslivet
i regionen til å ta del i de mulighetene som økt oljeakti-
vitet i nord medfører. Bakgrunnen for prosjektet er at
kommunene Nordreisa, Kvænangen og Karlsøy, i samar-
beid med næringslivet i regionen og NHO Troms, ønsker
at bedriftene i Nord -Troms skal posisjonere seg i for-
hold til de mulighetene som den økte petroleumsakti-
viteten i nord gir, heter det i en pressmelding.

Nordlys retter
I går skrev vi feilaktig
at Elisabeth Aspaker
(H) tok opp saken om
Tromsprodukts av-
giftsnivå i spørretimen
i Stortinget. Det var
hennes partifelle
Svein Flåtten.

Historisk professor 
TEKST ASBJØRN JAKLIN

Claire Armstrong er utnevnt til
professor i økonomi. Den første
kvinnelige i Tromsø og den tre-
dje i landet. Havenes tilstand
opptar henne.

Armstrong holder til ved
Institutt for økonomi ved Norges
Fiskerihøgskole, NFH. Hun er
født i USA, har irske foreldre og
er oppvokst i Tromsø. Hun er gift
og har to barn.

Det er snart ti åt siden hun tok
doktorgraden ved NFH.
Forskningsfeltet er fiskeri-, miljø-
og bioøkonomi.

– Hva som skjer med havene
våre i framtida vil få enorm be-
tydning. Det gjelder både i for-
hold til klima, forurensing og fis-
keriforvaltning. Vi trenger å
iverksette mekanismer som kan
hindre nedgang i fiskeressursene,
sier Armstrong til Nordlys. 

Hun var medlem av utvalget
som utredet strukturering av fis-
keflåten. 

I det siste har Armstrong arbei-
det med såkalte marine verneom-
råder.

– Det er prinsippet med nasjo-
nalparker overført til havene. Vi
utreder hvilken effekt det vil ha å

stenge noen områder, helt eller
delvis, i lengre tid eller i gyteperi-
oder. Det handler om å trygge res-
sursene for de framtidige genera-
sjonene.

– Du snakker som om du er an-
satt i en miljøorganisasjon. Skal
ikke en professor i økonomi tenke
på omsetning og avkastning?

- Det der er økonomenes dårlige
rykte! Mitt fag er samfunnsøko-
nomi. Jeg studerer ikke bare den
enkelte bedrift, men har et bre-
dere perspektiv, sier hun.

Armstrong var også tilbudt et
professorat i bioøkonomi ved
Syddanske universitet i Esbjerg.
Hun valgte likevel å bli i Tromsø.

– Fiskerihøgskolen har et spen-
nende miljø med mange dyktige
folk. Dessuten liker jeg været og
naturen i Tromsø. familiehensyn
spilte også inn, sier hun.

Universitetsrektor Jarle
Aarbakke sier til universitetets
nettsted at utnevelsen er svært
viktig.

– At Claire Armstrong nå får
opprykk til en toppstilling viser at
vi er på vei mot målet om et like-
stilt universitet, selv om vi ikke
der ennå, sier han.

asbjorn.jaklin@nordlys.no

FØRSTE Det er ikke hver dag kvinner blir utnevnt til professor i
økonomi. Det er Claire Armstrong blitt. FOTO TORGRIM RATH OLSEN

55 bedrifter i ny
fiskeriorganisasjon
TEKST ASBJØRN JAKLIN

Den nystartede Fiskekjøpernes
Forening har i løpet av ei drøy
uke fått 55 medlemsbedrifter. 

Da Nordlys omtalte den nye or-
ganisasjonen i forrige uke hadde
29 fiskekjøpere fra Røst til Øst-
Finnmark meldt seg inn. Nå er
tallet 55.

– Interessen for organisasjonen
er stor, og vi får stadig nye med-
lemmer. Det bekrefter at vi er
mange fiskeprodusenter som me-
ner tiden er moden for å dreie
kursen i fiskeripolitikken, sier
Steinar Eliassen som sitter i inte-
rimstyret.

Medlemsbedriftene har sett seg
lei på industrialiseringen av norsk
fiskeripolitikk. Hvis dagens ut-
vikling fortsetter med færre fartøy

og privatisering av ressursene,
frykter foreningen at det ikke blir
rom for små og mellomstore be-
drifter i framtidens fiskerinorge.
Det kan i verste fall bety kroken
på døra for mange levedyktige
fiskevær.

– Vi må i stedet få tilbake foku-
set på mulighetene langs kysten.
Det lar seg gjøre med forholdsvis
enkle politiske grep - som å sette
foten ned for ytterligere strukture-
ringer i fiskeflåten, poengterer
Eliassen.

asbjorn.jaklin@nordlys.no

PÅGANG
Steinar Eliassen
registrerer stor

oppslutning.

å egen avtale

TEKST GEIR SELJESETH

Professor Willy Østreng i tenke-
tanken Ocean Futures mener det
er på høy tid å gå i gang med en
altomfattende avtale om den si-
vile virksomheten i Barentshavet
mellom Norge og Russland.

– Vi må etablere en avtale som
regulerer all sivil virksomhet i en
enighet mellom Norge og
Russland. Det er kun slik vi kan
sikre oss at vi fortsatt har innfly-
telse når andre store nasjoner
som Kina, USA og en lang rekke
andre kaster sine øyne mot
Polhavet. Det er tross alt det siste
uutnyttede storhavet igjen.
Etterpå at vi er ferdig med dette
kan vi invitere andre nasjoner
inn i samarbeidet og lage avtalen
gjeldende for hele Polhavet. Men
gjør ikke vi to nasjonene det
først sammen, så vil vi miste
muligheten vi har til innflytelse,
sier professor Østreng.

Komplekse utfordringer
Det var under gårsdagens Håp i
havet-konferanse på Norges fis-
kerihøyskole han klargjorde
Norges komplekse utfordringer i
havområdene i nord.

– Dessverre er for mye av
norsk tenkning basert på hold-
ninger fra den kalde krigens da-
ger. Skal vi ha en mulighet til å
skape et bærekraftig regime i
Barentshavet hvor vi har innfly-

telse er vi nødt å velge å samar-
beide med Russland og på
mange måter vende våre gamle
allierte ryggen når det kommer
til alle sivile spørsmål, sier
Østreng.

Professoren viser til at man på
mange måter har startet på veien
som kan føre til en stor avtale
om Barentshavet.

– Vi samarbeider i dag godt på
både miljø, fiskeri og beredskap.
Dette er et samarbeid som kan
danne grunnlaget for arbeidet
med en slik avtale videre. Norge
og Russland har et godt grunnlag
for å utvide samarbeidet, sier
Østreng.

Han tror man nå har et mulig-
hetenes vindu for å komme i
gang med arbeidet.

– Men det er ingen som må tro
at dette er gjort i en fart. Dette er
et særdeles langsiktig arbeide,
men som like fullt er helt ut nød-
vendig for å sørge for norsk inn-
flytelse i våre nærområder, sier
han.

Bytte
Østreng ser også muligheter for
at Norge og Russland gjennom å
starte jobben med en slik avtale
også kan hjelpe hverandre til å
finne løsninger på kilne spørs-
mål for begge land i nord.

– Det er klart at vi kan ha en
mulighet nå til å finne en løsning
på delelinjen i Barentshavet som

har ligget som et problem i over
30 år. Det vi vet sikkert er at det
ikke blir en delelinje etter midt-
linjeprinsippet som Norge for-
fekter eller sektorlinjeprinsippet
som Russland holder fast ved.
Det er et kompromiss som vil
komme ut når man finner en løs-
ning. Uansett om det blir i år el-
ler inn i framtiden, sier han.

Han medgir at det kan være en
gylden mulighet nå når president
Putin er i sin siste del av regje-
ringstiden.

– Dette er ikke et spørsmål
som en ny president eller en pre-
sident som vil bli gjenvalgt vil
røre for noen pris, sier Østreng.

geir.seljeseth@nordlys.no

Norge og Russland må lage en helhetlig
avtale om Barentshavet før det er for
seint. Når Kina, USA og alle andre er på
vei inn i Polhavet kan løpet være kjørt
mener professor Willy Østreng.

ENIG Norge og Russland må starte arbeidet for å skape en altomfattende avtale om Barentshavet mener
professor Willy Østreng. FOTO GEIR SELJESETH

Håp i havet
■ En konferanse arran-
gert av studenter ved
Norges fiskerihøgskole. 
■ Ble arrangert første
gang i 2000, da studen-
tene innså behovet for å
skape et møtested for
studenter og aktører i fis-
kerinæringa. 
■ I år deltok langt over
300 deltakere. 
■ Arrangementet ble
gjentatt i 2002, 2004 og
2006 med stor suksess. 
■ Arrangementet er i
ferd med å etablere seg
som et fast innslag an-
nethvert år ved NFH. 
■ Tema for tidligere års
arrangementer har vært
henholdsvis
Verdiskapning,
Nyskapning, Kvalitet og
Muligheter.

Støtter anbudsrunde 
OSLO: De rødgrønne partiene på Stortinget gir full støt-
te til Regjeringen, som har forkastet Forsvarets plan om
å kjøpe ti nye NH90-redningshelikoptre. Justisminister
Knut Storberget (Ap) varsler i stedet full anbudsrunde
på nye redningshelikoptere. – For oss som justispoliti-
kere er det viktig å gi redningstjenesten nye helikoptre
som kan tilfredsstille de redningsfaglige kriterier som
Stortinget har vedtatt, heter det i en uttalelse fra Anne
Marit Bjørnflaten og Ingrid Heggø (Ap), Olav Gunnar
Ballo (SV) og Erling Sande (Sp).


